
 

Ata da 56ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de julho de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos Bacelar, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). O Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Bira Corôa, Sidelvan Nóbrega e Targino Machado justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. Em seguida, foram aprovadas, por unanimidade, as 

seguintes atas de 2014: Sessões Ordinárias – 49ª, 50ª, 52ª e 53ª; Sessões Especiais – 28ª, 31ª, 36ª, 

37ª e 38ª; e Sessões Extraordinárias – 16ª e 17ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto 

falou sobre o novo processo que se iniciava na Casa com os debates político-eleitorais, destacando 

o papel fundamental de se resgatar o Parlamento. A propósito, disse que as eleições acontecerão 

com menos problemas, a exemplo do que já se verificou nas eleições para prefeito, marcando passos 

importantes na priorização dos debates dos candidatos para o alcance e a consolidação da 

democracia. O Deputado Adolfo Menezes lamentou que, ao iniciar mais uma campanha, a farsa do 

momento eleitoral continuasse, com o Governo do Estado tendo que apagar o nome das placas que 

informam as obras realizadas e o Congresso Nacional exigindo detalhes bobos em vez de concretizar 

medidas que efetivem a eficiência eleitoral, citando como exemplo eleições únicas de cinco em cinco 

anos. Por fim, disse que iniciava aquele momento com o sentimento de tristeza, pois os juízes sabem 

como tudo funciona e fecham os olhos. O Deputado Carlos Geilson, referindo-se às falas dos oradores 

que o antecedeu, relatou a matéria do jornalista Tasso Franco, na qual afirma que todos falam em 

campanha de alto nível, no entanto, no decorrer do processo essas mesmas pessoas o desvirtuam. 

Finalizando, ressaltou que não há eleição fácil e que até o final do processo o trabalho é intenso, mas 

não se deve, em nenhum momento, perder a civilidade e a educação. O Sr. Presidente fez a leitura 



de requerimento convocando uma sessão extraordinária, com início dois minutos após o término da 

presente, com a finalidade de apreciar o Projeto de Lei nº 20.841/2014, em segundo turno. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório fez a leitura do Salmo 139 e, em seguida, externou preocupação 

com as imagens veiculadas pela Rede Globo, considerando-as como de degradação da família. 

Finalizando, falou sobre a importância da discussão dos temas que tratam sobre a Polícia Militar e os 

Bombeiros. A Deputada Maria del Carmen registrou a mobilização ocorrida nas comemorações ao 2 

de Julho, demonstrando um belíssimo espetáculo de civismo. Prosseguindo, falou sobre a 

necessidade da regulamentação efetiva do Projeto Anticalote para a concretização dos reais 

benefícios. O Deputado Marcelino Galo parabenizou o Governador Jaques Wagner por ter sancionado 

a lei que obriga a instalação de bloqueadores de celulares nos presídios, ao tempo em que louvou a 

posição da Bancada de Oposição e, principalmente, do Relator da matéria, por manter uma postura 

extremamente responsável e elogiável. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo falou 

sobre a reforma política, dizendo ser aquele um tema fundamental para a sociedade brasileira. 

Lembrou que a democracia é um processo desenvolvido por aqueles que respeitam o País e que a 

imprensa tem um importante papel naquela construção. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Joseildo Ramos. Horário do PSL/PP – O Deputado Joseildo Ramos falou sobre a realização da Copa 

de 2014 no Brasil, destacando que o País inovou em números de sedes e a realização foi um sucesso, 

tanto que passou a ser chamada de a “Copa das Copas”. Por fim, parabenizou o Brasil e salientou 

que a imprensa internacional festejava a grandeza da realização do evento. Horário do PDT/PCdoB 

– O Deputado Rosemberg Pinto comentou a declaração do empresário Abílio Diniz sobre o legado da 

Copa do Mundo para o Brasil, afirmando que o maior legado foi mostrar a capacidade de organizar 

um evento daquela natureza, ou seja, a capacidade gerencial do Brasil para concretizar todos os 

equipamentos e a estrutura que envolveu a Copa do Mundo. Por fim, discordou da lógica de torcer 

pelo insucesso da seleção brasileira, convocando a todos para torcer pelo sucesso da seleção e pelo 

legado de que o Brasil é capaz. Horário do PSC/PV/PR/PRB – O Deputado Euclides Fernandes, 

comentando sobre os prazos para a realização das convenções partidárias e que se iniciou o processo 

de campanha eleitoral para os candidatos. Concluindo, disse que a aliança firmada entre os partidos, 

a liderança exercida pelo Governador Jaques Wagner e todo o plano de política social desenvolvido 

são pontos fundamentais para o sucesso da candidatura do Ex-Secretário Rui Costa.  Horário do PSB 

– O Deputado Jose de Arimatéia falou sobre o sucesso da realização da Copa de 2014, que deixa 

como legado uma grande conquista para o povo brasileiro, ao demonstrar o potencial de realização 

de tão importante e grandioso evento. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Pinto informou que 

estava em uma reunião na tentativa de concluir um acordo para votar o projeto que trata da Polícia 

Militar e do Corpo de Bombeiros. Prosseguindo, falou sobre a decisão do Ministro do Tribunal Superior 

Eleitoral  (TSE) de suspender a veiculação de propaganda institucional da Petrobras, do MEC, da 

Agência Nacional de Saúde, em função de um pedido do PSB, o que lhe causou um grande 



estarrecimento, e lamentou o fato de estarem submetidos àquele tipo de procedimento, lembrando 

que a maioria das ações da Petrobras são da iniciativa privada. Concluindo, parabenizou a Cidade de 

Santa Cruz da Vitória pelo aniversário de emancipação política, ao tempo em que informou que visitou 

diversas cidades no período das festas juninas e pode apreciar o esplendor daquela expressão 

cultural, que conta com a colaboração da Petrobras desde o ano de 2007. A sessão foi suspensa por 

diversas vezes para a concretização de um acordo que permitisse a apreciação de algumas matérias. 

Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente e o Deputado Gaban trataram acerca das matérias a serem 

apreciadas na sessão e apresentaram o calendário para apreciação das demais matérias no mês de 

agosto, após o recesso parlamentar. ORDEM DO DIA – Em segunda discussão e votação foi 

aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.841/2014, procedente do Poder Executivo, que 

“Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2015, e dá outras providências”. Não 

havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: João Bonfim, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Rogério Andrade, Sandro Régis e Temóteo Brito (08).   
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